

# 我为老伴办了场“家有娇妻”摄影展

一位杭州 70 岁老人撒的狗粮,让他朋友圈里一片羡慕

时间过得真是快,  
人这一辈子,就是  
几张照片的事。

本报记者 李玲玲  
吴朝香 文摄

“蓓蓓,你讲讲对我这个展惊喜的感受呗。”70岁的章胜贤用胳膊碰了下坐在身边的老伴方蓓蓓,笑得合不拢嘴,大概觉得太夸张,又赶快用手捂住嘴巴,兴奋地倒像是个毛头小伙子。

方阿姨有些好笑地看着他,回答却毫不含糊,“开心的,非常开心!”

刚刚过去的端午节,70岁的章胜贤在杭州家里,为同样70岁的老伴办了一场“个人摄影展”,这场被他命名为“家有娇妻”的摄影展,刷爆了两人的朋友圈。

这是属于两个老人的浪漫。



夫妻俩的身后,就是章胜贤办的家有娇妻摄影展。

## 想让老伴高兴高兴

昨天上午,钱江晚报记者来到了章胜贤在九堡的家,推门进去,就看到客厅三面的墙壁上挂了10多幅照片,全部装在木质相框内。照片中的人,都是年轻时的方阿姨,大眼睛、圆脸,笑颜如花。有的扎着长长的麻花辫,有的剪着短发,有侧脸的,也有低头的。

“这些都是20多岁的时候,有些是谈恋爱时,有些是结婚后的。”一头白发的章胜贤,穿一件蓝色长袖衬衣,站在照片前打开了话匣子。方阿姨有些羞涩地躲在一边,笑盈盈地看着老伴,偶尔搭上一两句话。

章胜贤年轻时就喜欢摄影,用他的话说,这辈子只要有钱,就都投在摄影上,挺痴迷的。甚至为了拍运河,他还买了条船,在运河上漂了多年。2002年,章胜贤还办了一场“钱塘记忆”摄影展,引得大批人来参观,许多人从他的照片里找到了自己曾经生活的场景。“我光老杭州的照片就有几万张,每张照片都是花心思花时间去拍出来的,你想想看,我能有多少时间花在家上,所以都是蓓蓓操持整个家,年纪越大,我越觉得亏欠她,我就想着要做点什么,让她高兴高兴。”

## 自觉对家庭贡献太少

章胜贤表示,虽然老伴嘴上经常数落他,他就知道拍照片,也从没说过支持他摄影的话,但其实在行动上从没拖过他的后腿。“我们1980年结婚,年底有孩子,当时独生子女费50元,我拿来买相机,她一点意见都没有。”章胜贤记得那是他人生第一台相机。

让他印象最深刻的是上个世纪80年代中期,他花费1000多元买了一台相机,用了没多久却被人偷了,“1000元在当时算是巨款了,那次,我受到特别大的打击,非常沮丧。你知道她怎么说吗?”

章胜贤停顿了一下,眼圈有点红,“她说,我去父母那里借些钱,给你买最好的相机。”近40年过去了,老伴的那句话,他现在说起来,还依旧动容。

“我把钱都投在摄影上面,没有让她过上更好的生活。”章胜贤在上个世纪90年代开始下海做生意,第一桶金就赚到20多万元,“那个时候,这笔钱完全可以在杭州买套房子。”

章胜贤觉得自己对这个家的贡献太少,“年轻时候就觉得愧对她,有时候,出去跑了一天,回来又扎到暗房里,有时候想想这

是图啥,太对不起她,可我就是喜欢这个,戒不掉,也难受。”

章胜贤说这些时,方阿姨静静地坐在一旁,并不说话,只是突然指着墙上的照片说,“看,这张穿的衬衣是他去上海买的,蓝色的,很漂亮,我最喜欢。他很有眼光的,儿子小时候,有些衣服,他也是跑到上海买的,很用心的。”

听到老伴这样说,章胜贤立刻咧开嘴笑了。

## 布展忙到凌晨1点

这么多年,对老伴心怀愧疚,章胜贤总是琢磨着让她开开心心,前段时间,他突然奇想:自己最擅长的是摄影,那就给老伴办个摄影展啊。“她肯定开心,我连名字都想好了,就叫家有‘娇妻’人像摄影展。”

章胜贤想制造惊喜,所以一切都是瞒着方阿姨进行的。他从近千张家庭照片中挑选出老伴的照片,再一张张甄选。

他说,选照片的时候,有时看着手里的照片,他会怔怔地出神,时间过得真是快,人这一辈子,就是几张照片的事。

“还好,蓓蓓每周都要出去‘上班’三天的,把我一个人‘扔’家里,给我机会了。”章胜贤很喜欢说笑话,原来他所说的上班是指方阿姨现在和弟弟轮流照顾自己的母亲,所以每周基本有三到四天时间是住在母亲家的。

6月初,又轮到方阿姨照顾母亲了,章胜贤的惊喜紧锣密鼓进行,在老伴回来的前一天,他忙到凌晨1点。

回想当天的情景,老两口禁不住对视而笑。

“你们不知道,那天我回家,大概是下午三点,怎么也打不开门。”方阿姨笑得腼腆。

“哈哈,我在里面反锁了呀,我怕你回来时我不能第一时间听到,我那天都没睡午觉,一直等着你。”章胜贤笑得有些得意,“我爬在窗边,一会儿看下,一会儿看下,想着,你怎么还不回来。”

“开门后,只见他端着个相机对着我,大白天的,家里的灯都亮着,门口过道与客厅之间还拉了道布帘,我还在纳闷,他就拉开了帘子。”方阿姨笑着说。

## 包涵我一塌糊涂的肉麻

帘子后面的一切的确给了方阿姨一个惊喜。看着自己年轻时的照片,被如此郑重地“礼遇”,她笑了,章胜贤用镜头记录下了那一刻。

“我以前说,他朋友圈里发的都是别人的照片,都没有我和儿子的照片。还有,我想要他把拍我的照片洗出来,他都不肯,说要看去电脑里看。”方阿姨“埋怨”着老伴以前不通情理,“所以,看到他洗出来挂到墙上,我很高兴的。”

章胜贤也罕见地在朋友圈里发了一组老伴的照片:踏进家门时灯亮了,终于看到了她惊讶和喜悦的神情,久违了!注视着多年前自己的照片,她当起了讲解员:这是你去上海出差时给我买的衣服,还记得吗,天蓝色的,我特别喜欢;那是我妈妈给我打的毛线衫,当时每年都给我打好多;这张是在解百对面‘春在’照相馆拍的……

他朋友圈里一片羡慕,朋友们纷纷表示被甜到。他说,请大家多多包涵我一塌糊涂的肉麻。

章胜贤说,这次他挂出的10多张照片,只是摄影展的一部分。“照片有好多,但家里的位置有限,一次只能挂10几张,所以我准备分期分主题来开我的‘家有娇妻展’”。

昨天下午,章胜贤在朋友圈里预告了自己摄影展的下一期主题:妻子和儿子,主题照是妻子抱着出生不久的儿子,深情注视。



浙江24小时APP

扫码看视频  
报道。

### 湍口镇: 坚持党建引领,凝聚青年力量,助力乡村振兴

为全面推进乡村振兴战略落地实施,展现新时代年轻干部在开展“走亲连心三服务”活动中的担当奉献、拼搏奋进精神。2019年5月28日,杭州市农业农村局与临安区湍口镇联合举办了以“三农青年心向党、乡村振兴建新功”为主题的年轻干部成长论坛。

今后,湍口镇将坚持党建引领,定期举办不同主题的成长论坛,围绕走村连心、专题学习、创业沙龙、项目共建等方面,培养年轻干部宗旨意识、服务理念和工作能力,引导年轻干部做到勤学善思,助力年轻干部成长成才,助力乡村振兴。

卢一未

### 清凉峰镇: 严把党员“入口关”,开展入党积极分子培训

为了严把党员入口关,近日,杭州市临安区清凉峰镇组织召开了入党积极分子集中培训班,全镇50余位同志参加。本次培训活动既加深了入党积极分子对《中国共产党章程》等知识的学习,又通过观看警示教育片、实地参观党群服务中心的形式进一步增强了入党积极分子的规矩意识、纪律意识。他们纷纷表示,今后一定会时刻按照党员标准严格要求自己,在实际工作中不断完善自我,切实提高思想政治觉悟,提高党性修养,肩负起时代赋予的重任,争取早日成为一名合格的中国共产党党员。

朱官炜

### 岛石镇: 党员引领积极开展文明安全劝导活动

为进一步提升居民群众出行安全水平,切实加强电动自行车驾驶人交通安全宣传教育,近日,杭州市临安区岛石镇联合昌北交警中队、寸草心社会工作服务中心开展“让安全出行成习惯”文明安全劝导志愿服务活动。

据悉,岛石镇共有各类志愿者服务队49支,904人其中党员513人。近年来,岛石镇充分依托党建工作优势,积极构建制度化、规范化和常态化志愿服务工作体系,把志愿服务作为体现党员先进性和实践党的根本宗旨的有力抓手,号召党员带头参与志愿奉献,取得了较好成效。

周梦洁